OPCION A
Ejercicio 1 : Calificacion maxima: 3 puntos
In (1-x .
. M si x<O0 . , ,
Dada la funcién f(X) =7 1-Xx donde In denota el logaritmo neperiano, se pide:
xe* si x=20
a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f y calcular lim f(X)

X — —00
b) (0’5 puntos) Calcular la recta tangente a la curvay = f(x) en x = 2.
1
¢) (1'5 puntos) Calcular I f(x) dx
-1

a)
1-x=0=x=10(-,0)
||mf(x)_M_ln_1_ _
X0 1-0 1 = Es continuaen Ox OO
f(0)=limf(x)=0@®°=00=0
X0
1
lim In(1-x) _ = ® = [ PERF PR, = fim 17X = it =L :1:0
x--=  1-X 0 Xomo = x-2]-X 1+ o
b)
_ _ L 2
. ] y=f(2)=2@" & s 1
f'(x)=e™-xe™ =(1-x)e™ = _1:>y—?:?[Qx—2)
y'=f (2):(1—2)e‘2:?
c)
1 _°In(1—x) 1 N _llnt N . 1 N _
J'lf(x)dx—j1 1y dx+£xe dx —JZ'T(—dt){x(—e )]0 —!(—e )dx—
= = X=U dx =du
1—x=t:>—dx=dt:>dx=—dt:>{x 0=t=1 { - ]
X=-1=>t=2 exdx:dv:v:jexdx:—ex
jln—tdt— X e +Iexdx— jvdv (1Ee1 ore" ) [ ]:——[ﬁ J —[ j—(i—e"’j
2 t In2 n2 €

t=2=v=In2

dt
INnt=v=>—=dv=>
t t=1=v=Inl1=0

1
jf(x)dx :—EEQO2 —In22)—g+1:iln22—e—_2:gln 2_e_—2:|n2_e_—2
% 2 e 2 e 2 e e



Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.
a) (1.5 puntos) Despeje X en la ecuacion matricial X (CD)* = A + X (D1C! - B), siendo
A, B, C, D matrices cuadradas invertibles. Exprese X de la forma mas simple posible.

2 0 -1 1 1 -1

b) (1.5 puntos) Para A=|1 0O 1 |,B=|-1 0 1 | determine la matriz Y tal que
21 1 1 1 1

YB=A.

a)

X(cD)*-X(D'Cc*-B)= A= X(C'D*-C'D?+B)=A= XB= A= XBB'=AB = XI = AB" =
X = AB™

b)
YB=A=YBB'=AB'=YI=AB* =Y =AB™
11 -1 |0 1
—1 1 . - -1 1 pt
B=|-1 0 1|=]-1 0 1=(-1) 0 2=—(—2)=2¢0:>EX|steB =B = @diB =
1 1 1| [0 1 8
1 1
1 -11 -1 -2 1 -1 -2 1 -5-15
B'=|1 0 1|=adjB'=|2 2 o:B‘lzé 2 2 0/]=|1 1 0=
-1 1 1 -1 0 1 -1 0 1) |- o 1
2 2
1 1
2 0 -1 -1 -2 1 2 0 -1\(-1 -2 1 -1 -4 1) |~> —2 -
1 1 2 2
vy=l1 0 1|3g2 2 0|=21 0 1|02 2 0|=20-2 -2 2/=/-1 -1 1
21 1 -1 0 1 21 1)l-1 0 1 -1 -2 3 —%—1%



Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos

Dados los planos 77, =ax+y—-z+1=0y 7, =x+ay+z—-2=0, determine, en caso de que existan, el
valor o posibles valores del parametro a, para cada uno de los siguientes supuestos:

a) (0.5 puntos) Que 77, y 77, sean paralelos.

b) (0.5 puntos) Que 77, y 7T, sean perpendiculares.

c) (1 punto) Que la recta interseccion de 77, y 77, sea perpendicular al plano x = y.

a) Si dos planos son paralelos sus vectores directores son iguales o proporcionales
_. a_ -1

(a1 - _ 2=""sa=1
V”_l._(a’l' 1):>E=1:—1:> 11 —a=-1
v,=(a,) 1 a 1 |1_-1_ . _, .-

a 1

b) Si dos planos son perpendiculares sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es
nulo

—_—

=v, Ov, v, I, =0=(a,1,-1)fl,a ,))=0=a+a-1=0=>2a-1=0=

2a=1=> a=1
2

c) El vector director de la recta es igual o proporcional al del plano
El vector director de la recta, formado por los planos, es el producto vectorial de sus vectores directores.
— |

k
v=(a1,-1) — — | ! :
RN =v_[0Ov_=la 1 -1l=i-
Vﬂzz(l'a’l) ’ a

— >

| +a’k—k+ai—aj =(1+a)i - (1+a)] +(a? -1k =

\Z=[(1+a —(1+a), a2—1)] 1+a_-(1+a) _a?-1 {1+a_a2—1
v,=(1,-1,0) 1 -1 0 1 0



Ejercicio 4 : Calificacion maxima: 2 puntos
Dado el punto P(2, 1, -1), determine el punto simétrico de P respecto al plano que pasa por los puntos A(0
,2,-1),B(1,-3,0)yC(2,1,1).

Para determinar el plano 71 debemos de halla los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto generador del
plano, como los tres son coplanarios y este Ultimo es combinacion lineal de los otros dos, el determinante de
la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

Determinado el plano hallaremos una recta r que pase por P y sea perpendicular al plano, siendo su vector

director el del plano, calcularemos el punto Q que es la interseccion del plano y la recta r y que es el punto
medio entre P y su simétrico P’

AB=(1,-3,0)-(0,2,-1)=(1,-5,1) X y-2 z+
AC=(2,1,1-(0,2,-1)=(2,-1,2) =m=1 -5 1|=0=
AG=(x,y,2)-(0,2,-1)=(x,y-2, z+1) 2 -1 2

~10x+2(y-2)-(z+1)+10(z+1)+x-2(y-2)=0= -9x+9(2+1) = 0= 9x-9z-9=0=
m=x-z-1=0

X=2+A
v, =v,=(1,0,-)=>r=!{ y=1 =(2+1)-(-1-2)-1=0=2+A+1+A1-1=0=21+2=0=
z=-1-/
1:2+Xp:>2+xP:2:>XP=O
x=2+(-1) 12
20=2=1="%=-12Q] y=1 =0Q(11,0=] 1=""YF 14y =20y, =1 =
z=-1-(-1 -
-1) 0= 1;ZP':>—1+ZP,:0:>ZP.:1




OPCION B
Ejercicio 1 : Calificacion maxima: 3 puntos.
3xX+y+mz=1
Dado el sistema de ecuaciones lineales: X—y+2z=-2 se pide:

5x+(m+1)y+ 2z=4

a) (2 puntos) Discutirlo segun los valores del parametro m.
b) (0.5 puntos) Resolverlo en el caso m = 0.
¢) (0.5 puntos) Resolverlo en el caso m = 2.

3 1 0O 4 m-

A=t -1 2[=1 -1 2 =(—1)[~] 16 m__G‘:—[—IBZ—(m+6)(m—6)]

5 m+l 2/ [0 m+6 -8 m
A= -[-32- (m? -36)| = (- 32-m? +36) = -(- m? + 4) > m? —4=0= Si|A = 0= M ~4=0=
m2:4:>m:i\/Z:{m:_2
m=2

OmOo0d-{-2,2}= |A#0= rang (A) = 3= Numerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sim=-2

3 1 -2/1) (31 -2/1) (31 -21

1 -1 2]-2|=|4 0 0|-1|=|4 0 O0|-1|=rang(A)=2#rang(A/B)=3=
5 -1 2|/4) (80 0[(5) |00 0|3

Sistemdncompatilbe

Sim=2

3 1 21 4 0 4-1 4 0 4-1

1 -1 2-2|=|1 -1 2-2|=|1 -1 2]-2|=rang(A)=rang(A/B)=2< Nimerdncognitas
5 3 2|4 8 0 8-2 0O 0 00

Sistemaompatiblelndeterminado

b)

Sim=0= Sistema&ompatibleDeterminado

3 1 01 4 0 2/-1 4 0 2/-1

1 -1 2-2|=|1 -1 2-2|=| 1 -1 2-2|=-2X=4=x="2=-8+2z=-1=22=7=
5 1 24 6 0 42 -2 0 04

z=g:>—2—y+1?4=—2:> y=134=7:> Solucion= (x, Y, z)=(—2,7,£]



Continuacion del Ejercicio 1 de la opcion B

c)
Sim= 2= SistemaCompatibleln deter minado
4 0 4-1

1 -1 2)-2 :>4x+4z:—1:>4x:—1—4z:>x:—%—z:—%—z—y+22:—2:>
0O 0 00

y:2—:11+z:> y:£+z:> Solucion= (x, Y, z)=[— -A ,£+/1 ,AJ

i
4

Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.

Se consideran los puntos A(0,5, 3),B(0,6,4),C(2,4,2)yD(2, 3, 1)y se pide:

a) (1 punto) Comprobar que los cuatro puntos son coplanarios y que el poligono ABCD es un paralelogra-
mo.

b) (1 punto) Calcular el area de dicho paralelogramo.

¢) (1 punto) Determinar el lugar geométrico de los puntos P cuya proyeccién sobre el plano ABCD es el
punto medio del paralelogramo.

a) El producto mixto de los vectores AB, AC y AD, que es el volumen del paralelogramo que determinan

debe de ser nulo, ya que son coplanarios.
Después estudiaremos que puntos determinan vectores que son paralelos.

=(0.6,4)-(0,5,3)=(0,1,2)

AC=(2, 4 2)- (o 5 ) (2,-1,-1) :v=‘(ﬁsm?c)mﬁ‘=o:>
AD (231 0,5,3)=(2,- —=111)
0 1
V=2 -1 -1=0 1 = Dos filasiguales=V = 0= Soncoplanarics
1 -1

B= O 11
BC=(2,4,2)- ( 6,4)=(2,-2,-2)=(1,-1,-1)_ |AB |CD
Ccb=(2,3,1)- (2,4,2)_(0,—1,—1)=(o,1,1) BC| |AD
AD=(1,-1,-1)
b) El &rea del paralelogramo es igual al médulo del producto vectorial de AB y AC

{ AB=(0,6,4)-(0,5,3)

AC=(2,4,2)-(0,5, 3)

. : Esun paralelogramo

i ] kK
E(Oll) ):ﬂém?c:o 1 1|=-i+2j-2k+i=2]-2k=
2 -1 -

=‘NBDA_C‘=422+(—2)2 =J4+4=8=22 2



Continuacion del Ejercicio 2 de la opcion B
¢) Sera una recta perpendicular al plano, cuyo vector directos se halla como el producto vectorial de los
vectores AB y AC y que pase por el punto P punto medio de AC por ejemplo ( o BD)

|

AB=(0.LY) o ABnACG=2]-2k=(0,2,-2)=
AC=(2,-1,-1)
XP:%ZZJ.
_5+4_9 95
Yo == sz(l’z’zj
3+2 5
Z, =———=—
> 2

Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos

a)

verifica: f(1) =
b) (1 punto) Determine el polinomio g(x), sabiendo que g”(x) =

jg(x) dx=5

a)

(1 punto) Determine el polinomio f(x), sabiendo que f(x) =
3;f()=1;(1)=4.

J%g(x) dx=14

(0,1,

_1)

X
+ P
NG

<
|
A

N
NIOIN | O

12, paratodo XUJ[] y ademas

6, para todo X[y que ademas verifica:

= [12dx=12x+C=f"(1)=4=1200+C=4= C=-8= f"(x)=12x~8

f'(x)=j(12x—8)o|x=%mzx2 -8x+K =f'(1)=1= 61> -80+K =1= K =3= f"(x)=6x> -8x+3

f(x)=_[(6x2 —8x+3)dx=%[65x3 L
f(x) = 2x% - 4x? +3x+2
b)

|
o9
o

g(x)=3

= [6dx=6x+C= g(x)z.[(6x+C)dx=%EGD<2 +Cx+K

1

1 1 1 1
f(3X2 +Cx+ K)dx=[—E:Bx3 +=[Cx* + Kx} :(13 +=[Ccn?
0 3 2 0 2

2

—_

3x% +Cx+ K)dx [;EBX"“ +%B[:x2 + Kx}

0

gix dX 5:>1+%+K 5=22+C+2K=10=C+2K =8

g(x dx 14=8+2C+2K =14=2C+2K=6=>C+K =3

3x% -2x+5

=(23+EBDE?_2+KEZJ—(O3+—
2 2

—5[85(2+3X+Q:>f(1)=3:> 201° -41? +30+Q=3=0Q=2

=3x? +Cx+K

1

ﬂj—(03+§[€3[®2+KEﬁ)) ¢

+K =1+—+K
2

1BD|])2+K[(DJ=8+2C+2K

=>K=5=C+5=3=C=-2=>



Ejercicio 4 : Calificacion maxima: 2 puntos
0 si x<0

donde In deno-
|x|n x| si x>0

Estudie la continuidad y la derivabilidadenx =0y enx =1 de f( ) {

ta el logaritmo neperiano.

0 si x<0
x>0 :
xInX >0= . = f(x)={-xInx si 0<x<l=
INXx>0=>x>e = x>1 _
xInx si x21
f(O)=XIinO1 f(x)=0 1
_ Inx _ © __%°_ lizandery 'apital
lim £ (x)=-xInx=-0({~ )= 00 = lim =7 =—7 =~ Dﬁz@ﬁ@ﬁq—lm—_j—lmx 0
x 0 X’

f(O): Iino1 f(x): Iir701 f(x): 0= Escontinua enx=0

0 si x<O0 0 si x<O
f'(x)= —Inx+%Eﬂ—X) Si x<1:>f(x):{—(|nx+1) si 0<x<l

lim f'(x)=0 _ _
im (%) :X:?Inx+1 :_(_w):wzllm_f (x )¢1|fr()1 f'(x)= Noesderivable enx =0

Loy = f[1)=1i

lim f(x): -xInx=-10n1=0
f(1)= lim f(x)=10n1=0

m f(x)= im f(x)=0= Escontinua enx=1

[
x-1" X

Inx+1 si x>1

im f' In1+1 0+1)=-1
{ - li ( )( ) ( ) = lim f'(x):t lim f'(x):> Noesderivable enx =1

{ Inx+1 si 0<x<1
im f InN1+1=0+1=1 X0 x-0"
-1



